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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΔΑΒΑΚΗΣ 

Βουλευτής Λακωνίας 
Νέας Δημοκρατίας 

6/12/2022 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Τον υπουργό Εξωτερικών 

Τον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

ΘΕΜΑ: Επιστολή πολίτη για την ψηφιοποίηση αρχείου του Ινστιτούτου 
Βενετίας. 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Διαμαρτύρεται για την έλλειψη αναφοράς στην ψηφιοποίηση του 
αρχείου που έγινε στο πλαίσιο της Κοινωνίας της Πληροφορίας, 
κατά τη διάρκεια της δεύτερης θητείας της στο Ινστιτούτο Βενετίας. 

Καταθέτω ως Αναφορά προς τον υπουργό Εξωτερικών και τον υπουργό Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης το ακόλουθο μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, που μου έχει 
κοινοποιηθεί και παρακαλώ θερμά για τις δικές σας ενέργειες. 

Ο αναφέρων βουλευτής 

 

Αθανάσιος Π. Δαβάκης 
Βουλευτής Λακωνίας Ν.Δ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

654

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/12/2022
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Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  

  

Έλαβα από το Ελληνικό Ινστιτούτο Βενετίας  πρόγραμμα Συμποσίου που αφορά την 

ψηφιοποίηση των αρχειακών και καλλιτεχνικών θησαυρών που απόκεινται στο 

ίδρυμα. Με έκπληξη ωστόσο διαπιστώνω ότι καμία αναφορά δεν γίνεται στην 

ψηφιοποίηση  που πραγματοποιήθηκε, στο πλαίσιο της Κοινωνίας της 

Πληροφορίας,  κατά τη διάρκεια της θητείας μου ως Διευθύντριας του Ινστιτούτου.  

Είναι η δεύτερη φορά που αποσιωπάται το έργο που έγινε στο Ινστιτούτο: 

Την  πρώτη φορά αποσιωπήθηκε η ψηφιοποίηση του Μυθιστορήματος του 

Μεγάλου Αλεξάνδρου του Ψευδο- Καλλισθένη που είχε ήδη πραγματοποιηθεί, μαζί 

και οι σχετικές μελέτες μου. Παρουσιάστηκε τότε στον τύπο και αλλού ότι η 

πρόσφατη ψηφιοποίηση έγινε για πρώτη φορά!!!!. Είχα τότε απευθυνθεί σχετικά 

στο ΥΠΕΞ, αλλά, όπως συμβαίνει συνήθως, οι αρμόδιοι απαξίωσαν να απαντήσουν. 

Για  δεύτερη φορά, τώρα, αποσιωπάται ότι το μεγαλύτερο μέρος του αρχείου και οι 

περισσότερες εικόνες έχουν ήδη με επιτυχία ψηφιοποιηθεί. Η επιστημονική 

κοινότητα γνωρίζει ότι έχω ταξινομήσει και καταλογογραφήσει, με τη βοήθεια των 

υποτρόφων και άλλων συνεργατών του ιδρύματος, το Αρχείο και έχω εκδώσει 

ογκώδη ΟΔΗΓΟ του Αρχείου, όπου παρουσιάζονται για πρώτη φορά, η κατάταξη 

του αρχειακού υλικού σε ενότητες και το περιεχόμενο των αρχειακών σειρών. ΑΝ 

ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΠΡΟΗΓΗΘΕΙ Η ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΛΟΓΟΓΡΑΦΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ ΔΕΝ 

ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΗ Η ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ. Με δικαιολογημένη λοιπόν έκπληξη 

πληροφορούμαι  από το πρόγραμμα του συνεδρίου ότι ερευνητές που δεν 

έχουν  δημοσιεύσει καμία έρευνα βασισμένη  στο υλικό του αρχείου προβαίνουν 
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σε ανακοινώσεις με θέμα το αρχείο και το περιεχόμενό του. Προφανώς, όπως και 

στην περίπτωση του χειρογράφου του Αλεξάνδρου, οι ανακοινώσεις θα στηριχθούν 

στον Οδηγό που με πνευματικό κόπο δημοσίευσα, χωρίς βεβαίως καμία αναφορά 

στον συγγραφέα του και στη δουλειά που έχει ήδη πραγματοποιηθεί.  

Είναι σαφές, Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, ότι η συστηματική αποσιώπηση εργασιών 

που έχουν ήδη εκπονηθεί αντίκειται στην επιστημονική δεοντολογία.  

  

Με τιμή 

  

 

  

Πρώην Διευθύντρια Ελληνικού Ινστιτούτου Βενετίας 

Τακτικό μέλος της Ακαδημίας Αθηνών 

 




